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Al Presidente del Consiglio Regionale del Lazio 

On. Antonio Aurigemma 

 

INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA SCRITTA 

 

OGGETTO: Casa di Riposo Opera Pia G. e F. Berardi a Velletri 

 

PREMESSO CHE 

La Casa di Riposo Opera Pia G. e F. Berardi ha svolto per più di 40 anni un importante servizio sociale per la 

città di Velletri, accogliendo nella sua struttura anziani autosufficienti e supportando numerose famiglie con 

difficoltà economiche. 

RILEVATO CHE 

Con Deliberazione di Giunta Regionale n. 253 del 12 maggio 2020 - ai sensi della Legge Regionale 22 febbraio 

2019 n. 2 e dell'articolo 6 del Regolamento Regionale 9 agosto 2019 n. 17 - è stato approvato il nuovo Statuto 

della Fondazione intitolata “Opera Pia G.e F. Berardi” e ne è stata dichiarata la trasformazione da Istituzione 

Pubblica di Assistenza e Beneficenza (IPAB) in persona giuridica di diritto privato senza scopo di lucro; 

con nota regionale ri.1112590 del 21.12.2020, la Direzione Regionale Affari Istituzionali - Settore Registro 

Persone Giuridiche Private - a seguito di Determina Dirigenziale G15265 del 14.12.2020 - ha comunicato 

l’iscrizione al n. 401 del 14.12.2020 del Registro Regionale delle persone giuridiche private della Fondazione 

“Opera Pia G.e F. Berardi”; 

a seguito di un’ispezione della ASL Roma 6, l’Amministrazione Comunale di Velletri ha intimato al Consiglio 

di Amministrazione la necessità di adeguare la struttura secondo le più recenti normative in materia;  

davanti alla dichiarata impossibilità di procedere con gli adeguamenti richiesti, l’Amministrazione Comunale 

ha disposto con ordinanza la chiusura della Casa di Riposo e il trasferimento degli anziani presenti. 

CONSIDERATO CHE 

Malgrado la crisi sanitaria legata alla diffusione del COVID-19 abbia determinato una criticità nella gestione 

economica della Casa di Riposo, la Fondazione ha continuato ad applicare un regime tariffario 

economicamente vantaggioso per le famiglie degli anziani ricoverati nel rispetto della volontà testamentaria 

del fondatore Agostino Berardi, proseguendo così l’opera di servizio sociale svolta a favore della città di 

Velletri. 
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Tanto premesso, rilevato e considerato, 

SI INTERROGA 

l’Assessore regionale competente per conoscere quali sono le azioni intraprese per garantire il ripristino delle 

condizioni di assistenza alla popolazione anziana e dei servizi erogati sul territorio del Comune di Velletri da 

parte della Fondazione Casa di Riposo Opera Pia G. e F. Berardi. 

Si chiede, inoltre, di conoscere come si intenda agire per favorire in tempi rapidi la riapertura della Fondazione 

Casa di Riposo Opera Pia G. e F. Berardi a Velletri al fine di ripristinare la sua importante azione di supporto 

alle famiglie del territorio. 

Roma,  

 

Consigliere Regionale 

Claudio Marotta 

 


